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Jeugdraad Provincie Antwerpen 
 
Notulen van de bestuursvergadering van 17/5/2011 
 

Aanwezig: Kim Soons (Scouts en gidsen Vlaanderen), Annemie Bylemans (IJD), Els Martens 
(JC Bouckenborgh) en Erik De Ceuleneer (PAJ) stemgerechtigde leden en Luk Tas (Vlaamse 
jeugdraad), Davy Janssen (kabinet gedeputeerde Inga Verhaert) en Catherine Nelissen 
(provinciale Jeugddienst) niet stemgerechtigde leden.  

Verontschuldigd: Sophia Engelen (ROJM), Hanne Rombouts (Formaat), Tom De Koninck 
(KLJ), Nick De Ruysscher (KSJ), Sarah Pirenne (Koraal vzw) en Katrien Mus (Chiro) 

Afwezig: / 

1. Goedkeuring verslag bestuursvergadering van 15/3/2011 en 4/4/2011 
 
In het verslag van 15 maart stond dat tijdens deze bestuursvergadering nog eens werd stil 
gestaan bij een eventueel advies rond het thema brandveiligheid.  
Dit onderwerp staat echter niet geagendeerd.  
-> dit agendapunt zal tijdens de bestuursvergadering van juni besproken worden.  
 
Verder zijn er geen opmerkingen bij beide verslagen.  
 
 

2. Evaluatie Algemene Vergadering 26/4/2011 
 

Dinsdag 26 april was het Algemene Vergadering. We evalueren kort en krachtig deze 
Algemene Vergadering zodat we een volgende Algemene Vergadering eventueel anders 
kunnen aanpakken.  
 
Voorbereiding:  
De jeugdraad was zelf zeer goed voorbereid op deze Algemene Vergadering. Dit dankzij de 
extra bestuursvergadering van 4/4/2011 waar veel volk naartoe kwam én dankzij het feit dat 
de bestuursleden één uur vroeger verzamelden om de Algemene vergadering in groep voor te 
bereiden.  
De jeugdraad vindt dat de jeugddienst tekort schoot in haar eigen voorbereiding: de jeugdraad 
kreeg de definitieve verantwoordingsnota te laat waardoor de jeugdraad zich niet goed kon 
voorbereiden op het uiteindelijke advies dat dan één dag later al op de jeugddienst moest zijn.  
 
Opkomst:  
Ondanks het feit dat er niets over subsidies geagendeerd stond was er toch een opkomst van 
23 personen. Ondanks het feit dat de workshop van Karuur specifiek gericht was naar 
jeugdconsulenten en jeugdraden waren er geen jeugdconsulenten en maar één 
jeugdraadvertegenwoordiger aanwezig. 

 de jeugddienst stelt voor dat de jeugdraad eens kritisch nadenkt over wie de jeugdraad 
wil bereiken en vertegenwoordigen als provinciale jeugdraad.  

 
Advies op tussentijdse evaluatie provinciaal JBP:  
De powerpoint over de verantwoordingsnota 2010 en tussentijdse evaluatie kwam veel te laat 
aan bij de jeugdraad waardoor die zich niet goed kon voorbereiden. Hierdoor moest de 
jeugdraad improviseren in het toelichten van het advies op de verantwoordingsnota 2010 en 
tussentijdse evaluatie van het provinciaal JBP.   
De toelichting bij de powerpoint duurde ook veel langer dan voorzien. Op het einde van de 
powerpoint kregen de aanwezigen ook geen kans om een algemene bedenking of vraag te 
stellen.  
Doordat de jeugddienst meer tijd gebruikte dan voorzien was heeft de jeugdraad haar eigen 
methodiek ivm de advisering moeten schrappen en dat is jammer.  
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Davy (kabinet gedeputeerde Inga Verhaert) nam het antwoord op het advies van de jeugdraad 
mee en bezorgt dit aan alle leden van de jeugdraad. Tijdens de bestuursvergadering van juni 
zal hier verder op ingegaan worden.  
Davy licht mondeling toe dat er dit jaar een jeugdcultuurmedewerker aangeworven zal worden 
op eigen budget van gedeputeerde Inga verhaert.  
 
Workshop Karuur:  
Dalilla kreeg minder tijd voor haar workshop dan aanvankelijk gezegd was. Het was duidelijk 
een workshop voor beginners. De aanwezigen (mensen uit het provinciaal jeugdwerk) zijn 
echter jeugdwerkers met al enige ervaring en expertise en hadden inhoudelijk niet veel aan 
deze workshop. Het eerste gedeelte van de workshop (recht blijven staan tot je een 
vernieuwend idee zei) was het minst interessant. Het methodiekje van de kaartjes was leuk, 
maar niet heel vernieuwend. De ‘good practices’ op het einde waren goed, maar beperkt in 
aantal.  
 
 

3. Logo provinciale jeugdraad  
 

De jeugdraad hield een wedstrijd voor een logo. Er kwam geen enkel voorstel binnen op de 
jeugddienst.  
In het vriendenboekje van Mon Ster, de mascotte van de provinciale Jeugddienst, staat een 
hondje, Kev.  
De jeugddienst wil horen of de jeugdraad eventueel graten ziet in het beeld van Kev en op 
welke manier de jeugdraad hier dan mee aan de slag zou willen gaan.  
 
De jeugdraad ziet wel graten in dit idee mits enkele aanpassingen: niet aan de leiband, een 
andere kleur dan Mon Ster, een andere naam,…  
 
De jeugdraad vindt het belangrijk om een eigen logo te hebben vermits de jeugdraad op een 
duidelijke manier wil communiceren en herkenbaar wil zijn.  
 
 

4. Communicatie jeugdraad via website  
 
De pagina’s van de jeugdraad op de provinciale website moeten aangepast worden. Naast de 
nodige updates is het zinvol om de inhoud van de pagina’s van de jeugdraad eens grondig te 
bekijken. Iedereen kon ter voorbereiding een kijkje nemen op  www.provant.be/jeugdraad. 

In het algemeen mogen de pagina’s aantrekkelijker gemaakt worden. Er mag hiervoor een link 
naar facebook JR gelegd worden.  

Deze documenten zouden nog op de website moeten staan vermits de bezoekers van de 
pagina’s direct de documenten moeten kunnen downloaden: 

- statuut 
- huishoudelijk reglement 
- samenstelling jeugdraad 
- verslagen van 2010 en 2011 
- alle adviezen 
 
 
5. De interne staatshervorming en de gevolgen inzake jeugdbeleid 

Vlak voor de paasvakantie werd het witboek gelanceerd waarin omschreven wordt op welke 
beleidsdomeinen er hervormd wordt. Het jeugdbeleid is een domein waarin heel wat 
aanpassingen gepland zijn. Luk Tas (Vlaamse jeugdraad)  en Davy (kabinet Inga Verhaert) 
lichten toe:  
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- het landelijk jeugdwerk zal niet meer gesubsidieerd worden op provinciaal niveau, maar 

enkel nog op Vlaams en gemeentelijk niveau. De middelen die Vlaanderen momenteel aan 
de provincies geeft om het jeugdwerk te subsidiëren vallen hierdoor weg. Concreet valt in 
onze provincie 400 000€ weg waarvan onze provincie 250 000€ aan het landelijk 
jeugdwerk besteed.  

 -> de landelijke jeugdorganisaties zullen dus goed in de gaten moeten houden of ze 
 op Vlaams niveau dan ook effectief meer subsidies krijgen (huidige Vlaamse + van alle 
 provincies) want de interne staatshervorming mag geen bespaaroperatie betekenen 
 op de subsidiëring aan landelijk erkende organisaties.  
- De provincies willen echter het bovenlokale jeugdwerk nog wel blijven ondersteunen en het 

is nog niet duidelijk of de provincies hiervoor middelen van Vlaanderen zullen ontvangen.  
- Over jeugdraden wordt niets expliciet gezegd. 
- Wat blijft nog wel bij provincie inzake jeugd?  

 uitleendiensten (eventueel sport, cultuur en jeugd samen) 
 inclusief jeugdwerk (zeer eng gedefinieerd naar kinderen en jongeren met een 

handicap)  
 

De Vlaamse jeugdraad wil:  
- duidelijkheid: wat met de tussenstructuren van het landelijk jeugdwerk?  
- weten welke overheid het bovenlokaal jeugdwerk subsidieert: provincies of Vlaanderen? 

Volgens subsidiariteitsprincipe zouden de provincies dit moeten kunnen blijven doen.  
- Weten wat Vlaanderen gaat doen met belangrijke thematische jeugdorganisaties: 

werkingen die werken met maatschappelijk kwetsbare kinderen en jongeren zoals Uit De 
Marge, Arktos, Intro,…., ‘circus’werkingen zoals Ell circo d’ell fuego, de circusplaneet Oost-
Vlaanderen,… Want zit Vlaanderen niet te veraf om hen goed te kunnen ondersteunen?  

- Weten of er nog inspraak zal zijn in het eigen provinciaal jeugdbeleid: wat met jeugdraden?  
- Weten op welke manier er een aantel zaken worden afgesproken? Via decreten of via 

bestuursakkoorden (die bij elke verkiezing worden gewijzigd).  
 

De Vlaamse jeugdraad gaat deze week nog een duidelijk standpunt innemen en informeert de 
provinciale jeugdraad hierover via de voorzitter.  
 
Er zal ook een link worden gelegd naar het planlastverminderingsdecreet. Want als de 
subsidiëring meer bij Vlaanderen en gemeentebesturen komt te liggen is het eens zo 
belangrijk dat er duidelijkheid is hierover. De Vlaamse jeugdraad vraagt een oormerking van 
de middelen: zoveel gemeentelijk geld voor jeugd, sport, welzijn,…  
De gemeenten zullen immers zelf één strategisch beleidsplan mogen schrijven en zelf mogen 
bepalen op welke prioriteiten ingezet zal worden. Er zal enkel gecontroleerd worden op de 
output en niet op inzet van personeel en middelen. Dit is aan de gemeente zelf om te bepalen 
hoeveel personeel en middelen ze inzetten.   
 
De provinciale Jeugddienst meldt dat de jeugddienst sowieso op vraag van gedeputeerde Inga 
Verhaert een actie rond inspraak en participatie inplande naar aanleiding van de 
gemeenteraadsverkiezingen 2012.  
 
 

6. Facebook 
 

De jeugdraad zit al een tijdje op facebook. Om dit wat dynamischer te maken en als input  
- doet iedereen van de jeugdraad binnen de eigen organisatie vriendschapssuggesties voor 

de provinciale jeugdraad 
- mailt de jeugdraad zelf voorzitters van jeugdraden om ‘vriend’ te worden 
- brainstormen we over een aantal stoute stellingen die daar gedropt kunnen worden:  

- wat doet jouw gemeente tegen hangjongeren?  
- Houdt jouw gemeente rekening met de mening van jouw jeugdraad?  
- Het ziet ernaar uit dat de jeugd minder steun zal hebben voor lokaal jeugdbeleid. 

Wat gaan we doen om wel gehoord te worden?  
- Waar is jouw jeugdraad vandaag mee bezig?  
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- Wat moet er in jouw gemeente anders aan het jeugdbeleid?  
- Waarom is jouw gemeentelijk jeugdbeleidsplan een goed jeugdbeleidsplan?  
- Op welk thema kan jouw gemeente nog meer inzetten?  

 
Aanpak:  

- Eén persoon = facebooker van de maand.  
- Iedereen doet vanuit eigen profiel of vanuit profiel organisatie vriendschapssuggesties 

aan mogelijk geïnteresseerden om ‘vrienden’ te worden van de provinciale jeugdraad 
- We leggen ook elke keer een link naar verslagen en adviezen 
- Elke jeugdraad bespreken we naast e-zine ook facebook 
 
Els Martens (JC Bouckenborgh) = eerste facebooker van de maand.  
Wat we nu op facebook zetten:  
“Wat doet jouw gemeente tegen hangjongeren” + artikel De Morgen  
+ reclame studiedag hangjongeren + jeugddiensten en jeugdraders toevoegen  
 
 

7. terugkoppeling werkgroepen 
 

Werkgroep mobiliteit  
De werkgroep mobiliteit kwam in de paasvakantie samen met Joke van de Vlaamse jeugdraad 
en polste bij haar wat er interessant is om rond verder te werken.  
- Kan er een Vlaamse bevoegdheid gekoppeld worden aan het attest ‘gemachtigd 

opzichters’?  
 Joke vindt dit een goed idee en neemt dit mee naar Vlaamse JR. Ze heeft echter al 

ervaren dat wanneer iets naar een lokaal niveau overgeheveld werd men in het 
algemeen niet happig is die bevoegdheid terug over te nemen.  

- Zone 30 implementeren rond jeugdlokalen 
 experten zijn hier niet meteen voor te vinden omdat tijdelijke borden te veel geld 

kosten om maar op één weekenddag te gebruiken 
 Joke stelt voor om bij werkgroep jeugdlokalen (steunpunt jeugd) te informeren of zij dit 

idee genegen zijn en of hier al iets rond gebeurd is.  
- Fietsers op een ludieke manier sensibiliseren door hen bewust te maken van het gevaar 

van zonder licht te rijden. Net als bij de gratis oordopjes bij de ‘amai m’n (h)oren 
campagne zouden er hierrond ook een campagne opgestart kunnen worden waarbij men 
dan gratis lichtjes zou kunnen uitdelen.  
 Joke vindt dit een goed idee en verwijst naar de actie van JR Vlaams-Brabant  
 = fluofuif 
 Joke denkt dat het een sterk idee zou zijn moest de JR dit uitvoeren ipv de provinciale 

jeugddienst 
- Brochure mobiliteit 

 Er zijn al heel veel goede brochures rond mobiliteit. Er is er echter geen één die de 
lading helemaal dekt. Nóg een publicatie meer gaat nog meer verwarring in de hand 
werken. Het is wel een goed idee om de goede publicaties en links die er al zijn kenbaar 
te maken, bijvoorbeeld via de facebook van de provinciale jeugdraad 
 

Werkgroep inspraak en participatie 
Deze werkgroep wacht nog op de input van Dalilla. Annemie contacteert Dalilla om te horen 
hoe ver ze staat met haar onderzoek.  
 

8. Varia 
a) studiedag over beleidparticipatie in Rotterdam op 7 juni.  

 -> Catherine gaat hier naartoe. Erik gaat misschien mee. 
b) Adviezen provinciale mileuraad: Er zijn geen vragen bij deze adviezen.  
c) Wat zetten we in e-zine editie juni?  

  -> link naar facebook + tekstje interne staatshervorming van Vlaamse JR 
d) Studiedag Hangman 25/5/2011 in Permeke + vraag om advies te schrijven 
-> de agendacommissie bespreekt dit onderwerp de volgende keer dat ze bijeen komt. 
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